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KATA PENGANTAR 


Puji sukur kehadirat Allah SWT atas segala rahmat-Nya makalah “Akhlak Berbusana Dalam Islam” dapat terselesaikan. Tak lupa kami juga mengucapkan terima kasih kepada pihak yang secara tidak langsung juga ikut berkontribusi dalam pembuatan makalah ini.

Makalah ini ditujukan untuk memenuhi tugas mata kuliah Al-Islam dan Kemuhammadiyahan IV, serta memberikan tambahan pengetahuan bagi para mahasiswa sehingga adanya makalah ini dapat bermanfaat bagi pembacanya.

Penyusunan makalah ini masih jauh dari kata sempurna mengingat penyusun makalah juga merupakan mahasiswa yang juga belajar sehingga point-point yang mungkin belum ada bisa diberikan dalam bentuk kritik dan saran sehingga makalah ini dapat sempurna nantinya.
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PENDAHULUAN


1.1 Latar Belakang
Busana merupakan kebutuhan yang sangat penting bagi kehidupan manusia saat ini. Busana terus berkembang tanpa batas serta banyak memiliki macam-macam busana yang dipakai oleh manusia. Busana sendiri awalnya digunakan untuk menutupi alat kelamin atau bagian yang harus ditutupi oleh manusia tersebut , namun sekarang fungsi busana sudah berkembang pesat menjadi sebuah fashion dan digunakan sebagai bahan entertaint.Busana dalam pandangan Islam juga telah diatur sedemikian rupa sehingga fungsi busana dapat dimaksimalkan manfaatnya. Menutup aurat merupakan point penting bagi muslim dan muslimah dalam berbusana. Dan muslim dan muslimah juga memiliki karakteristik busana dalam agama Islam sehingga membedakan mana busana muslim dan muslimah.


















PEMBAHASAN


2.1 Tujuan Berbusana Menurut Islam
· Sebagai Penutup Aurat sesuai dengan Al-Quran surat Al-Araf ayat 26 yang menegaskan bahwa berpakaian yang menutup aurat merupakan wujud menjaga martabat dan kehormatan diri.
· Pakaian Sebagai Perhiasan , dengan  tujuan untuk memperindah penampilan di hadapan Allah dan sesama manusia
· Pakaian sebagai Pelindung Badan, Melindungi badan dari teriknya panas matahari, debu, dinginnya udara, serangga dan hal lain

2.2 Batasan Aurat Laki-laki dan Perempuan
· Aurat bagi wanita yaitu seluruh tubuh kecuali wajah dan telapat tangan.
· Aurat bagi laki-laki yaitu pusar sampai lutut

2.3 Karakteristik Busana Muslim dan Muslimah
· Busana yang tujuan utamanya untuk menutup aurat (bukan untuk riya)
· Bagi laki-laki tidak dibolehkan mengenakan pakaian yang terbuat dari kain sutra dan mengenakan perhiasan emas
· Tidak memakai atribut atau aksesoris yang mencerminkan atribut agama lain
· Bagi perempuan tidak ketat sehingga memperjelas bentuk tubuh
· Busana yang tidak tembus pandang

2.4 Persoalan Seputar Busana
· Banyaknya model model busana yang semakin banyak, banyak dari model model tersebut sedikit melenceng atau bahkan melenceng dari syariat Islam, terntunya kita sebagai orang Islam yang mengetahui harus bisa memilah dan memilih busana mana yang sesuai syariat.






PENUTUP


3.1 Kesimpulan
Busana menjadi komoditas utama bagi manusia dalam beraktivitas mengingat peran dan fungsinya yang sangat krusial, busana juga menjadi hal yang menarik di eksplor karena kreatifitas busana dapat terus berkembang tanpa dibatasi, sehingga kita sebagai muslim yang mengetahui batasan-batasan yang telah diberikan oleh agama Islam bisa memilih busana mana yang sesuai syariat, sehingga tidak melenceng dari syariat islam.
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